

HIVATAL, FŐISKOLA, KOLLÉGIUM ÉS PÜSPÖKI REZIDENCIA

# Rejtett szépségek a megújult palotában

Sajtómunkások közül elsőként járhattak be az először felújított püspöki székházat az Aradi vértanúk terén. A majdnem 80 éves komplexum zárt világ, mely építészeti és művészettörténeti különlegességeket rejt.

## DOMBAI TÜNDE

A szegedi püspöki palota valódi labirintus, *Bartucz Katalin* sajtóreferens kalauzolt. A püspöki rezidenciát, hivatalokat, a hittudományi főiskolát és a papnevelő intézetet magába foglaló épületegyüttes az egyházmegye történetéhez képest fiatal. 1930-ban épült a Dóm teret megálmódó Rerrich Béla tervei alapján. A komplexum funkciójából következően zárt világ, a tavaly decemberben befejeződött másfél éves felújítás után a sajtómunkások közül elsőként járhattak kör-

személyi titkára, a főiskola rektora és spirituális vezetője költözött be. Személyes szobáik előttünk is zárva maradtak. Megtudtuk, hogy *Kiss-Rigó László* megyés püspök nem az eredeti püspöki lakosztályban rendezkedett be, amikor több mint két éve Szegedre került. Hálófülke, nappali és dolgozószoba a lakórészre. A patinás ebédlőt a szakirodalom a legszebb egészben fennmaradt hazai art deco garnitúráként tartja számon. A folyosókon, a kis és nagy szalonban míves tölgyfa bútorokban gyönyörködhetünk. Annak idején fővárosi bútorgyár szállította, a felújítás során egy gyomaendrői vállalkozás restaurálta. A patinás órák, csillárok mellé azóta ajándékként kapott műtárgyak, ezüstök kerültek. A püspök távollétében benéztünk a tárgyalójába, ami egyben könyvtár, de ko-

## → Szeged 1923-tól püspöki székhely

Az 1030 körül alapított egyházmegye székhelye korábban Csanád és Temesvár volt. Előbb a török, később a Habsburg fennhatóság, majd a trianoni szerződés módosította határait. A temesvári központból 1923-ban március 12-én toloncolták ki Glattfelder Gyula püspököt, akkor jött Szegedre. Glattfelder parlamenti képviselőként Klebelsberg Kunó képviselő, kultuszminiszter és Somogyi Szilveszter polgármester oldalán harcolta ki az intézményegyesített felépítést, ahová eredetileg a püspöki székház és a hittudományi főiskola mellé a Szent Imre Kollégium költözött.

be termeit. A földszinten nyolc hivatalnak irodáját rendezték be. Egy-két hete költöztek vissza restaurált régi art deco és modern bútoraik közé. Itt intézik az egyházmegye oktatási és szociális intézményeinek ügyeit, az egyházmegye, a 110 plébánia és a szeminárium adminisztrációját.

Az épület első nagy renoválása az emeleti termekben kezdődött, oda csak konferenciára, tárgyalásokra érkező vendégek léphetnek. Míg korábban az irodisták is a házban laktak, most négy szolgálati lakást találunk: a püspök, a

rábban püspöki dolgozószobaként szolgált. A klimatizált épületben itt érhetjük tetten a múlt és jelen találkozását: drágakövel kirakott régi püspöki pástorbotok várakoztak új vitrinjükre, a terem végében pedig szkennert, fénymásoló és plazmatévé. A folyosók és lépcsőházak fehér márványa ruskikai, a sötétkék bleu belge.

Valódi ékszerdoboz a kazettás fennyezetű házi kápolna. Üvegablakai a szegedi Kopp Ferenc, falfestményei a Leszkovszky György terveit megvalósító szintén szegedi Beszédes Ottó és László tudását dicsérik. *Szabó Tamás* restaurátor állította helyre. Szűk körű szertartásokat végeznek benne, és ha nincs más kötelezettségük, itt miséznek a házban lakó papok. A második emeleti hét vendégszobát is renoválták, ezek is megközelíthetők lifttel. A tetőre és a székház alagsorára vár még nagy átalakítás: lent elavult mosoda és modern ostayasütő műhely található. Még egy szinttel lejjebb pincerendszer húzódik.

További FOTÓK a témáról az interneten! [www.delmagyar.hu](http://www.delmagyar.hu)



BÁRTUCZ KATALIN KALAUZOLT A SZÉKHÁZBAN

Fotó: Miskolczi Róbert



AZ ÉJJELE-NAPPALIBAN FOLYAMATOS A NYÜZSGÉS. A LEGTÖBBEN AZ ESTI BULIHOZ SZÜKSÉGES KELLÉKEKET SZERZÉTKÉK BE Fotó: Segesvári Csaba

# Alkoholért ugrottak be legtöbben a kisboltba

## → Folytatás az 1. oldalról

- Kiülünk az utcára, és szűk baráti társaságban alkoholt fogyasztunk. Mi ilyen romantikus alkatok vagyunk. Sokszor a Boszorkány-szigeten iszogatunk - indokolta a 19 éves bölcsész-hallgató Balázs, miért bontották fel már a bolt előtt a két üveg olcsó, édes vörösbort. A fiatalember és jogász-hallgató barátja, a 20 éves Márton dzsesszt és progresszív rockot hallgatna, de ilyen zene egyik diszkóban sincs. És különben is ezeken a helyeken mindenki túl fiatal - és züllik.

„Személyit kérhetek? Vagy már tizenyolc?” - poénkodott egy fiatal fiú-társaság a boltba lépve. Egyetlen hölgy tagjuk előtt produkáltak magukat. Majd 10 perces tanakodás után végre el tudták dönteni, mit vegyenek. Editnek rájuk is kellett szólnia, ráültek a hűtőre. Az eladó elmondta, akik ide járnak, tudják, hogy megnézik a személyit. Ezért viccelődnek folyton.

Három 18 éves szegedi fiú Kalinka

vodkát vett a pókerhez, egy külföldi egyetemista a sokkal drágább Absolut vodkát választotta az esti szórakozáshoz. Egy középkorú férfi pedig egy „kétédek” vermetot vitt a negyed kiló kenyér mellé. Kiderült, ez mindig így van. Az idegen ajkú vásárlóknak több telik lélekmelegítőre.

magányosan, Az elit alakulat című filmsorozat társaságában az éjszakát.

- Magyarország gyöngyszeme Szeged. A lehangulatosabb város. Sokkal jobb a szórakozási lehetőségek, mint nálunk - indokolta a magyarkanisai *Bata Ákos* és a szabadkai *Fogas Károly*, miért jöttek egyetlen éjszaká-

→ A RENDŐR IS IDE JÁR. - A rendőrök ide járnak kávézni. Ez biztonsgérezet ad. Előfordult már, rá kellett szólniuk a vendégekre - mesélte Edit. Nem tartanak az atrocitásoktól. Állítja: minden csak határozott fellépés kérdése. Bár a színes hajjú, szegecsekkel aggatott punkok bandástól igen ijesztőek.

Meglepődünk, amikor egy szalagavatós fiatal lány mindössze három mandarinért jött be az üzletbe. Egy másik vevő, a 19 éves *Nikolett* kosarából pedig rögtön le lehetett szűrni: nála tévézés lesz az esti program. Két zacskó popcornot és őszilevet vásárolt. - Vizsgaidőszak utáni lazulást tartok - indokolta a szép, fiatal lány, miért tölti

ra Szegedre. Már jártak egy belvárosi kávézóban, a boltban, ahol strázsáltunk, áfonyás pezsgőt vettek. A Sing-Sing előtt még megisszák azt a Tisza-parton. A táncművészeti főiskolás és a közgazdász-hallgató kereste az üvegkristály poharakat; de sajnos az éjjeli-nappaliban csak műanyagot találtak.

# MIÉP-fórum a földgázzal

## MUNKATÁRSUNKTÓL

Bár a makói gázvagyonsorsáról hirdett meg fórumot a hétvégén a Maros-parti városban a Magyar Igazság és Élet Pártja, az elnökhelyettes, a hőmezővársárhelyi *Kovács László* vezetőjében „az egészségügyi reform címén zajló hazai népiértés és a gázai palesztinok elleni izraeli háború között vont párhuzamot”. Azt mondta többek között, hogy nem csupán fegyverekkel lehet egy országot és egy népet tönkretenni. A pártelnök, *Csurka István* a kitermelésre váró gázkincs ügyét világgazdasági összefüggésekbe helyezte. Úgy fogalmazott, a neoliberális világrend megbukott, és sosem fog visszatérni, mint ahogy egy kipukkadt szappanbuborékot sem lehet összeragasztani. Ebben a helyzetben pedig mindent meg kell tenni azért, hogy a Makó-árok mélyén rejlő gázvagyomból majd minél nagyobb arányban részesüljenek a hazai fogyasztók, és hogy Magyarország minél nagyobb arányban részesüljön a kitermelés hasznából. Ehhez azonban világosan gondolkodó parlamentre és határozott, erős kormányra volna szükség.



VASCŐCSONKOK AZ ASZFALTBAN. A Moszkvai körút-Petőfi Sándor sugárút sarkán épült új társasház előtt sétálók nagyon vigyázzanak! Hiszen ahol hónapokkal ezelőtt még biztonsági korlát állt, ott most csak egy rakás korlátcsont sorakozik egymás mellett a betonba süllyesztve. A lyukakból azonban helyenként kilógnak a tövüknél kitört vasvázak - aki nem vigyáz, könnyedén felbukhat. Fekete pont jár érte.

Fotó: Segesvári Csaba